

# 西安石油大学

# 学生工作简报

总第 131 期      2013 年第 23 期

学生工作部(处)编

2013 年 9 月 15 日

- 我校举行 2013 级本科生开学典礼
- 我校举行 2013 级研究生开学典礼
- 校领导检查指导 2013 级新生军训工作
- 我校举行 2013 级新生军训参训人员见面会
- 我校举行 2013 级新生军训动员大会
- 周德胜教授为新生作石油行业形势报告
- 西安邮电大学来我校调研毕业生就业工作
- 我校举行学生安全防范与野外自救知识讲座
- 学生工作动态
- 信息通报

## 我校举行 2013 级本科生开学典礼

9 月 9 日上午，我校 2013 级本科生开学典礼在新校区体育场举行。全体校领导出席典礼。各院（部、系）及相关职能部门负责人，2013 级全体新生参加了典礼。典礼由校纪委书记李延平主持。

屈展校长在致辞中代表学校向刚入校的全体 2013 级新生表示诚挚地祝贺和热烈地欢迎，并简要介绍了我校的发展历史和基本概况，重点介绍了学校近年来在各个方面所取得的成绩。屈校长对 2013 级新生提出了三点希望

和要求：一是要自强自立，尽快适应大学生活。要科学制订奋斗目标，积极弘扬石油文化，传承大学精神，珍惜时间，勤奋学习，努力成长为可堪大用、能负重任的栋梁之材。二是要勤奋学习，练就过硬本领。要珍惜时间，勤奋学习，学会主动思考、主动发问，主动参与及发起各种社会实践活动，努力在大学阶段成为顺应时代发展的创新人才。三是要敦品立德，做品德高尚的人。要注重自身素质和人格的培养与提高，不断陶冶情操、弘扬美德，不断完善自己，在团结和谐的集体生活中成长为学识渊博、品德高尚的优秀人才，为报效祖国奠定坚实基础。最后，屈展校长祝愿 2013 级新同学在新的大学生活中学有所成，再创辉煌。

教师代表、校学术委员会副主任、化学化工学院教授王文珍博士向 2013 级新生作了赠言。

地球科学与工程学院地工 1202 班朱浩同学、经济管理学院商管 1304 班张萌迪同学分别代表在校学生、入学新学生作了发言。

## 我校举行 2013 级研究生开学典礼

9 月 9 日下午，我校 2013 级研究生开学典礼在校本部体育馆举行。校党政领导王建利、屈展、李延平、方明出席典礼。各院（部）及相关职能部门负责人，2013 级 591 名研究生新生参加了典礼。典礼由方明副校长主持。

屈展校长在致辞中向新入校的全体研究生表示热烈欢迎，并简要回顾了我校研究生教育的发展及现状，着重介绍了学校近年来在人才培养、学科建设、科学研究等方面所取得的成绩。屈校长对新入校的研究生提出了两点希望：第一，要端正学术态度，恪守学术道德。研究生同学们要保持百折不挠、心宇澄清的境界和孜孜不倦、锲而不舍的探索精神，恪守做人、做学问的基本道德规范，自觉抵制学术不端行为，做学术道德的践行者和学术良知的坚守者。第二，要学习科学方法，掌握研究技能。研究生同学们要在导师的指

导下积极参与科研项目和社会实践，正确运用本领域的基本理论，准确把握发展前沿，关注相关领域的知识和创新成果，深入地进行理论研究和科学实验，努力解决实际问题，最终在学术上取得成果。

理学院傅海威教授作为研究生导师代表向新入学的全体研究生提出四点建议：一要有明确目标；二要勤于思考，勇于实践，实事求是；三要乐观向上；四要正确认识和处理导师与研究生的关系。

材料科学与工程学院 2011 级研究生薛玉娜、石油工程学院 2013 级研究生杜川海分别代表在校研究生和新入学研究生作了发言。

## **校领导检查指导 2013 级新生军训工作**

9 月 11 日晚、12 日上午，校党委书记王建利，军训工作领导小组组长、校纪委书记李延平分别赴新校区看望慰问我校 2013 级新生军训全体参训人员，并对下一阶段的军训工作进行指导。

王建利书记详细询问了我校本届新生的整体表现和军训进展情况后，代表学校向全体参训人员表示亲切慰问和衷心感谢，对 2013 级新生军训工作取得的阶段性成绩给予充分肯定，并就下一阶段继续做好新生军训工作提出了两点希望：一是希望各位参训干部继续坚守岗位，再接再厉，发扬不怕苦、不怕累的优良作风，抓住军训这一有利时机，认真做好学生的思想工作，为全体新生上好第一堂课，为学生四年的健康成长奠定良好基础。二是希望后勤服务集团等各职能部门要密切配合、大力支持军训工作，为所有参训官兵和师生提供良好保障，确保此次新生军训工作安全顺利进行。

李延平书记对进一步做好军训工作提出四点要求：一是全体参训干部要高度重视军训工作，要将军训工作与学生的思想工作紧密结合，多管齐下，抓出成效。二是军训要坚持以人为本，注重科学训练，既要高标准、严要求，又要关心爱护每一位学生，及时发现并妥善处理训练过程中出现的各

种问题，确保军训安全顺利进行。三是广大同学要以军训为契机，磨练坚强意志，养成良好习惯和作风，为成长成才打好基础。四是后勤服务集团、校医院等相关职能部门要切实做好后勤保障工作。

军训旅旅长朱晓峰，我校学生工作处、校团委、保卫处、后勤服务集团、各院（系）负责人陪同检查指导。

## 我校举行 2013 级新生军训参训人员见面会

9月7日下午，我校2013级新生军训参训人员见面会在新校区教学楼B区125教室顺利召开。纪委书记、军训领导小组组长李延平，武装部部长、军训领导小组副组长夏炜，党委学生工作部部长、军训领导小组副组长雷西合，第二炮兵工程大学、军训旅旅长朱晓峰上校，党委学生工作部副部长、军训旅政委齐仲锋，新校区管委会综合办公室副主任高健磊，及各学院（系）军训负责人一同出席本次见面会。校团委书记、军训旅副政委种宇宏主持见面会。

纪委书记李延平首先代表学校对第二炮兵工程大学全体承训官兵的到来表示热烈地欢迎，对他们过去三年来为我校学生军训所做出的贡献表示衷心的感谢。李书记对本次军训工作提出了三点要求：一是承训官兵要高标准、严要求，科学组织训练，努力培养学生吃苦耐劳、艰苦奋斗、顽强拼搏的意志品质；二是要进一步加强对学生的集体主义精神的培养，大力弘扬我校的优良校风和学风，使新生早日适应大学生活；三是我校各有关部门及全体参训干部应充分发扬主人翁精神，积极配合新生军训工作，为其提供坚实的后勤保障，确保本次军训工作顺利进行。

军训旅政委、党委学生工作部副部长齐仲锋介绍了军训旅机构编成及我校参训人员。军训旅旅长朱晓峰上校介绍了承训官兵并作了表态发言。

会后，部队官兵还和全校参训干部分营、连集合队伍，按计划开始组织训练，我校 2013 级新生军训工作正式拉开帷幕。

本次军训为期 14 天，从 9 月 7 日下午开始至 21 日结束，军训旅下设 6 个营、23 个连、53 个排，军事主管及思想政治工作负责人分别由承训单位和学校相关部门、院（系）相关人员担任。军训期间新生除进行军事技能训练外，还将接受石油精神及校史校情、校纪校规和专业教育。

## 我校举行 2013 级新生军训动员大会

9 月 9 日上午，我校在新校区举行 2013 级新生军训动员大会。军训领导小组组长、校纪委书记李延平，军训领导小组组长、副校长郭霄鹏出席会议。李延平书记宣布军训旅成立，并向军训旅旅长朱晓峰上校授旗。学生工作处、武装部、新校区综合办、校团委等相关部门负责人，全体参训学生工作干部及全校 2013 级 4300 余名新生参加了会议。

动员会上，军训旅政委、校党委学工部齐仲锋副部长向今年考入我校的 4300 余名新同学表示热烈的欢迎，向多次承担我校军训工作的第二炮兵工程大学表示感谢。他对做好本次军训工作提出几点希望和要求：一是要不断强化组织纪律意识，服从命令听指挥。同学们要以军人的标准来严格要求自己，切实做到令行禁止，步调统一。加强集体主义观念和团队精神的培养。二是要发扬不怕苦、不怕累的“铁人精神”和石油精神。塑造良好人格和顽强意志，顺利完成各项任务。三是要端正态度，认真领会各项入学教育工作的内容。明确大学任务，及时树立奋斗目标，努力学习，刻苦钻研，顺利完成学业。四是要进一步加强宣传、考核及评优表彰工作。各单位要高度重视对军训工作的宣传，通过多种方式积极宣传自己的训练成果，营造良好的训练氛围。五是要进一步加强对参训干部的考勤，认真做好训练及宿舍内务的检查评比工作。

军训旅旅长、第二炮兵工程大学朱晓峰上校在动员大会上作了讲话。第二炮兵工程大学王华教官和中文 1301 班曹宁同学分别代表参训军官和 2013 级新生发言。

## **周德胜教授为新生作石油行业形势报告**

9 月 10 日下午，我校新生入学教育之石油行业形势报告会在新校区田径场举行。2013 级全体新生及各院（系）辅导员参加报告会。报告会由石油工程学院周德胜教授担任主讲。军训旅政委、党委学生工作部副部长齐仲锋主持了报告会。

周德胜教授全面阐述了我国石油行业的现状及前景。他从社会各界所普遍关心的石油战略安全问题入手，依次从政治、经济、科技等方面深入剖析了我国石油产业发展面临的复杂国际局面，并从石油的属性及世界各国石油的消耗量、年产量、价格的变动等方面介绍了石油产业的现状与发展前景。他还介绍了世界石油储量、产量及发展形势；从能源可持续发展角度阐释了非常规油气资源、新能源等油气接替资源的现状及发展趋势；明确指出了科学技术对石油形势发展的重要作用。他鼓励 2013 级全体同学能够树立远大理想，了解大学精神，刻苦钻研专业知识，为我国石油工业的未来发展而努力学习，多做贡献。

整场报告会内容丰富、主题鲜明、浅显易懂，为全体新生了解石油行业、理解石油精神、奉献石油事业上了一堂生动的行业教育课。

## **西安邮电大学来我校调研毕业生就业工作**

9 月 13 日上午，西安邮电大学招生就业处巩红处长一行 4 人来我校就业指导中心走访调研。座谈会在学生处会议室召开，我校就业指导中心全体人员参加了座谈会。会议由学生工作处处长、就业指导中心主任雷西合主持。

雷西合处长首先对巩红处长一行来我校走访调研表示热烈欢迎，对西安邮电大学多年来对我校就业工作的大力支持表示衷心感谢。就业指导中心副主任赵健从就业工作体系建设、促进就业政策机制建设、突出人才培养行业特色、就业市场建设、就业服务工作、就业指导和教育等六个方面介绍了我校就业工作基本情况。巩红处长介绍了西安邮电大学近年来在就业工作中取得的成果，并对我校就业工作中改革创新举措给予了高度评价。

双方还就就业教育、工作考核，以及如何加强教育教学改革、培养市场需要适销对路的合格人才等方面的工作进行了深入交流。

## **我校举行学生安全防范与野外自救知识讲座**

9月13日下午，我校在新校区图书馆学术报告厅举行学生安全防范与野外自救知识讲座。陕西应急救援联盟总队副总队长、西安市户县应急救援队队长杨养民及8名队员应邀出席。陕西应急救援联盟总队培训部部长李辉做了《大学学生安全防范与野外自救知识》专题讲座。学校有关部门负责人、新校区全体辅导员、各院（系）学生会安全部负责人以及2012级、2013级各班主要学生干部聆听了讲座。讲座由校团委书记种宇宏主持。

讲座开始前，学生工作处副处长齐仲锋介绍了举办安全知识讲座的背景和目的，并要求参会人员认真听讲，会将有关知识通过各种形式传递给每一位同学，做好安全知识的普及，增强防范意识，确保校园稳定安全。

知识讲座内容包括户外运动的线路选择、行前准备、遇险自救知识；突发事件的基本医疗急救方法；火灾、地震等灾害逃生技巧。讲座内容丰富、贴近实际、图文并茂、活泼生动，为我校学生上了一堂生动实用的安全教育课。

# 学生工作动态

## ◆ 入学教育

9月11、12日下午，地球科学与工程学院、计算机学院2013级本科生开学典礼暨学籍、专业教育大会先后在新校区图书馆报告厅举行。学院党政领导和全体2013级新生参加典礼。

9月12、13日下午，地球科学与工程学院2013级开展《学生手册》和《学生安全手册》集中学习活动的，进一步加深新生对学校教育管理各方面规定的熟悉和理解，提高了新生的安全意识。

## ◆ 学风建设

9月11、15日晚，经济管理学院2011、2010年级大会先后在南校区音乐厅召开，学院党委副书记蔡强与会作指导，年级全体学生参加会议。

9月13日上午，计算机学院“研究生教育的几点思考”专题讲座在本部三号实验楼205室举行，报告由党委书记蔡建文主讲，副院长王魁生主持，学院2013级全体研究生参加。

## ◆ 稳定安全

9月11日晚，计算机学院2011级回迁学生宿舍长、班级安全委员培训会在南校区南阶205室召开。

9月12日，经济管理学院、计算机学院2013级新生安全教育大会分别在新校区腾辉大学生活动中心、教学A区召开。

## ◆ 就业工作

9月13日上午，计算机学院“NTT DATA（中国）有限公司西安分公司专场招聘会”在南校区南阶302室举行，学院85名毕业生参加了宣讲和笔试。

# 信息通报

## ◆ 第2周学生公寓检查结果通报

名次	院系	宿舍优良率
1	外国语学院	85.0%
2	音乐系	83.9%
3	经济管理学院	73.2%
4	理学院	72.2%
5	体育系	68.2%
6	计算机学院	68.0%
7	化学化工学院	64.9%
8	机械工程学院	64.5%
9	材料科学与工程学院	62.7%
10	石油工程学院	61.7%
11	地球科学学院	56.8%
12	电子工程学院	54.3%
13	人文学院	50.2%
14	职业技术学院	31.6%

一、资料来源：教室公寓管理中心，方瑞公司南区、新校区项目部。

二、宿舍优良率计算方式为各院（系）校本部、南区、新校区宿舍中所有优秀、良好宿舍在各院（系）全部宿舍中的占比。

报：省委教育工委宣教处，省教育厅学生处。

送：校党委委员，校领导，机关、教辅、后勤各单位。

发：各院（部、系）

审核：齐仲锋

执行编辑：高黎

责任编辑：高黎

印 20 份